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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO DE SESSÕES 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO.   

                            Às nove horas do dia 14 de abril de dois mil e vinte e 
cinco, deu-se início a presente Sessão no Plenário da Câmara 
Municipal de Amarante do Maranhão, situada na Rua Humberto de 
Campos, 782 sob a presidência do Senhor Vereador José Dias 
Carvalho e secretariada pelos vereadores Eva Gomes Viana e 
Antônio Soares Silva. Compareceram os senhores Vereadores 
Sebastião Felix da Cunha, Wilçon Vieira Santana, Antônio Aurélio de 
Azevedo Neto, Elon Marinho Gomes, Tapodjaira Guajajara, João 
Batista Franco Lima, Salma Sales, Nadson Ferraz e Aersyane 
Marinho. Com a presença de doze Vereadores e justificada a 
ausência do vereador Bráulio Batalha, o Senhor Presidente proferiu 
o termo regimental: “Sob a Proteção de Deus iniciamos os nossos 
trabalhos”, em seguida o Momento de oração com o servidor 
Jefferson e logo após a leitura e aprovação da ata anterior. Passou-se 
a Ordem do Dia que constou das seguintes matérias: Apresentação 
do Requerimento n 106/25  de autoria  da Vereadora Perinha Viana,  
com a Solicita  da Secretaria de Educação o cumprimento da Lei 
518/2023 que  institui a obrigatoriedade  de cursos  de primeiro 
socorros aos profissionais  da creche  e  escolas de educação básica  
da rede municipal e particulares. A autora acrescentou as 
justificativas, logo o Requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Apresentação do Requerimento 114/ 2025 Azevedo Aersyane e 
Sebastiao, Pedem da Secretaria Municipal de Educação relatórios 
com detalhes dos veículos contratados para prestação de serviços 
como transporte escolar, acompanhado da lista dos motoristas 
responsáveis com a devida comprovação de suas habilitação para a 
função bem como os contratados firmados e valores pagos por cada 
veiculo motorista contratado. No Requerimento 120/25 de autoria 
dos vereadores Azevedo, Aersyane e Sebastião, solicitam do Poder 
Executivo Municipal Relação dos funcionários efetivos contratados 
de todas  as secretarias. Apresentação do Requerimento n 121/2025 
de  autoria do Vereador  Azevedo, Aersyane Marinho,  Sebastiao 
Felix,  convocam a  Sra. Natalia Miranda  Diretora  do IPISMAM para  
participar do grande  Expediente na sessão ordinária do dia  28 de 
abril, afim de prestar esclarecimentos sobre as demandas do 
instituto. O Vereador Azevedo acrescentou as justificativas, pedindo 
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atenção especial. O Vereador Sebastião reforçou as cobranças, em 
favor da transparência e da legalidade dos atos da administração 
publica. Apresentação do Requerimento n 115/2025 ao Executivo 
Municipal da Vereadora Aersyane Marinho solicita a recuperação  da 
estrada do São João, engenho santa Rosa. Apresentação do 
Requerimento n 116/25 solicita da AGENSUl viabilizar a retomada  da 
Obra de bloqueamento da  Rua Projetada I, Projetada II Bairro 
Severiano  Cesar Barros. Requerimento n 117/2025 de autoria dos 
Vereadores Aersyane, Sebastiao e Azevedo, solicitam do Poder 
Executivo Municipal informações sobre  os  equipamentos  públicos 
para  a  fábrica  de  farinha no munícipio de Amarante do Maranhão.    
A  autora acrescentou as justificativas  pedindo  esclarecimentos  
onde foram instalados os equipamentos  concedido  via CODEVASF. 
O Vereador Sebastiao pede esclarecimentos sobre o destino dos  
equipamentos, que  seriam para  servir  a comunidade. A Vereadora 
Salma Sales, também fala da entrega do kit de irrigação no 
loteamento Recanto do Senhor, Informou que os equipamentos da 
casa de farinha se encontra na propriedade do Senhor Nildon 
localidade Alegria. O vereador Azevedo pede maiores explicações 
sobre o destino dos equipamentos para a instalação da casa de 
farinha em  Amarante,  foi informado que o senhor prefeito trouxe e 
ainda colocou na fazenda dele, espera uma explicação. Cobrar faz 
parte do papel desta Casa.  A Vereadora Salminha presta algumas 
informações. O Vereador Sebastiao continua cobrando 
esclarecimentos a respeito da sociedade amarantina. O Vereador 
Azevedo reafirma seu compromisso de fiscal do povo e demonstra 
sentimento de indignação com as irregularidades administrativa do 
governo municipal,  segue  com  a missão  de defensor dos  interesse 
sociais,  diz que homens  e mulheres  foram enganados,  por uma 
farsa  do Prefeito quando  o mesmo enganou o povo  com a falsa 
inauguração de uma  sala de hemodiálise que não teria como 
funcionar. A Vereadora Aersyane  acompanha as discussões  sobre  a 
inauguração  fake, do centro de hemodiálises em Amarante, quem  
trabalha na saúde e tem conhecimento  saberia  que o centro  de 
hemodiálise instalado neste munícipio não teria condições de 
funcionamento.    Após  as  discussões  os Requerimento  foram  
submetidos   a  votação a   e aprovados  por unanimidade. 
Requerimento n 124/25 do Vereador Jose Dias, Tapo e Azevedo   
solicita  do Governo municipal junto aos órgãos  competentes a 
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instalação da rede de iluminação publica,  elétrica  na aldeia lagoa  III, 
região do território Governador, após as justificativas dos  autores. O 
Requerimento foi aprovado por unanimidade.  Apresentação do 
Requerimento 118/25 do Vereador Wilçon   Santana solicita  do 
Poder Executivo Municipal  a reconstrução da  escola municipal 
localizada  no PA Jabuti.  Requerimento n 119/25 do Vereador Wilson 
Reconstrução da Escola Municipal localizada  na Vila Fortaleza após 
as  justificativas   do  autor. Os requerimentos foram  aprovados. 
Apresentação do Requerimento 022/2025 do Vereador Elon Marinho 
Gomes propõe ao Poder Executivo Municipal a denominação do 
Campo de Futebol do Povoado Mundo de Jose Pedro da Silva. Após 
as justificativas do autor, o  requerimento foi  aprovado por 
unanimidade.  A Vereadora Salma reforça através do Requerimento 
n 107/25 Projeto de construção de  um campo para atender  Garotos 
da Vila.  O Vereador Azevedo apoia a iniciativa que visa trazer o 
incentivo e apoio para o esporte. O Vereador Netinho também 
acompanha a proposta  fortalecendo o  incentivo para o 
desenvolvimento no  esporte  ferramenta  muito  importante  
altamente  educativa,  seria  bom o munícipio ofertar mais incentivo 
e recursos. A Vereadora Salminha  se coloca  sempre  a disposição  
para   bem  servir. O Vereador Wilçon  fala  do Projeto  de apoio aos 
jovens atletas. O Vereador Tapó também  se manifesta  favorável  
apoia  e se alegra com  a  iniciativa. Logo o Requerimento foi 
aprovado por unanimidade. Apresentação do Projeto de Lei n 003/25 
GP, desmembramento de Secretaria para Desporto Lazer para 
secretaria de Juventude Projeto encaminhado a Comissão  
competente. Apresentação do Decreto do Executivo para  
denominação da Creche  Pró Infancia tipo II do Bairro Trizidela  para  
Prefeito Raimundo Lima. Apresentação do Decreto do Poder 
Executivo para denominação do auditório da escola municiapal Jesus 
Menino para Auditório Professor Francisco Nonato Barbosa. 
Apresentação do Oficio do GP para Informações   sobre   os  
Requerimentos. TRIBUNA LIVRE-  Anselmo  em nome  da juventude  
de Amarante  Enaltece   o Projeto   que  favorece a classe da 
juventude. Agradece os vereadores  pelo  apoio,  a classe   da 
juventude precisa  ser  protagonista  e  a esperança  renasce  na 
abertura  deste  projeto,  a mesma será  grata e irá bem  representar 
o município  com  ações  do bem para os jovem de Amarante.  O 
Pastor Antônio Carlos, deixa mensagem de motivação fé e  
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espiritualidade  pois  Deus nos  convida  a viver o tempo  de graça, 
união para  a realização  de  Projetos em favor   da vida. O Senhor 
Wilame  retorna a  Tribuna  trazendo uma  reflexão   para os corações.  
Fez  memoria   tempo em que seu  pai deu oportunidade de trabalho 
ao Povo  da Alvorada,  um testemunho  dado em  que a palavra dada 
foi cumprida.    O Jovem   Mateus  também usou  da palavra  para 
pedir  dos  Vereadores   apoio  amparo   para os   jovens, que analisem 
com carinho o projeto aprovando o que os jovens  esperam. Na 
Explicação Pessoal- O Vereador Azevedo  agradece, por  mais uma 
oportunidade  de trabalho,  e destaca  a importância de  saber 
enfrentar os desafios e  viver o viver  o hoje.  Apoia a criação da 
secretaria da juventude e o devido  funcionamento,  
desenvolvimento  com as obrigações, reforça  as cobranças ao   
Executivo e secretários  que  se omite  em  responder  esta  Casa.  O 
povo merece atenção e respeito. Deixam de cumprir mas esta casa 
tem outros meios que as informações  posam  chegar.  O Vereador 
Wilçon Santana, tratou da reforma da praça, que  faltou  atenção para 
o pedido  de contemplação com  a instalação  de um parque  para  
diversão das  crianças. Tratou ainda sobre a instalação  do Corpo de 
bombeiro  base  de sustentação  garantia  de segurança a população. 
Disse que a resposta a seu  Requerimento não foi satisfatória, sobre 
os excedentes no  concurso publico,  se o concurso ainda  esta  em 
vigor, cobrou atenção para iluminação publica e que haja o aumento 
da equipe que realiza os serviços. O munícipio  possui mais  de 40 mil  
habitantes, tem extensão,  e precisa  aumentar  a equipe  de  
trabalho.  O Vereador Sebastião pediu atenção do Poder  Executivo  
para  a remuneração dos  salários, servidores,   falou   da omissão  da 
Secretaria  de  Saúde,  nem  satisfação  deu, o que caracteriza falta de 
respeito a Casa e ao povo, Iluminação publica tem o recursos 
arrecadados, porem não aplicado devidamente.  Deseja  boas  vindas  
ao Pastor  Jonatas   como  líder religioso à cidade.  Acrescentou o 
pedido  de afastamento de secretários que não tem  compromisso. A  
Vereadora   Aersyane  fala das  Leis  existentes  sobre crianças Autistas 
no município que não têm vigor, que não se concretizam, sem  rede  
de  apoio  na prática,   comparou com o município  de  Sitio Novo    
que têm  acesso   a esses  profissionais. Disse ainda que esteve em 
visita ao centro de fisioterapia e constatou irregularidades, salário 
divido entre os profissionais. A revitalização da praça foram feitas 
com  recursos  repassados pelo  deputado e que os aparelhos são de  
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péssima qualidade. O Vereador Tapó reforça o pedido ao ministério 
de povos indígenas, em favor do atendimento  às necessidades   dos   
povos.   Estradas com carência de serviço emergencial necessárias 
para facilitar o acesso, cobra  atenção  como   representante   sente   
se  na  responsabilidade  de reforçar.  Só uma equipe de trabalho para  
iluminação  pública  não dar certo para atender  as demandas,  que  
tem muita  reclamação de serviços   de ruas   do campo  formoso.  
Aguarda uma resposta em forma de trabalho,  deseja uma boa 
semana  a todos.  Vereador Netinho Declara apoio ao o Projeto  para 
a   Secretaria    da  juventude, e  as proposições  que  apontam os  
anseios para   avanços e desenvolvimento  de politicas  publicas  em   
favor  do bem comum.  Precisar ter força, determinação e 
independência.  Falou dos  avanços   de forma positiva  da  cidade  de  
Esperantinópolis . Com implantação de projetos de investimentos 
para atender as crianças  de espectro  autista.  Reforça as cobranças 
como poder fiscalizador  em favor da vida. A Vereadora Perinha 
antecipa apoio e irá analisar  com cuidado   e atenção  o Projeto que 
chega  a Casa  para a criação da secretaria da juventude, prestou   
conta  da  viagem   realizada  a são Luis. A Convite do Vice 
Governador, cumpriu agenda com prefeito Vanderly em visitas às  
secretarias  de  estado,  que  foi  produtivo  e trouxe garantia  para a   
retomada   dos   serviços  da obra do Hospital Municipal, e outros 
assuntos como: conclusão  da quadra do  IEMA,  estrada   do  grotão, 
escola  militar, blotequeteamento  de ruas,  portal   de entradas   da 
cidade,  reforma   da  delegacia   de policia  de amarante, precatórios 
do FUNDEF no âmbito municipal  onde o último não foi protocolado 
na gestão anterior e que o governo atual se prontificou de rever a 
situação. A vereadora Salma  Sales fala   da  importância    da  
participação popular nas sessões legislativas, assim observam os 
trabalhos dos vereadores,  sente agradecida pela participação dos 
jovens que  lutam pela realização dos seus sonhos    O Vereador 
Antônio   Soares,  fortalece  o  pedido  de  criar  a Secretaria  da  
juventude,   relatou   sua  viagem  a São  Luís, requisitou  recursos 
junto  a deputados  influentes   que  irão   contribuir   com os festejos  
juninos e outros assuntos de interesse municipal.  O Senhor 
Presidente por fim, fez  os  agradecimentos  de  uma forma  geral,   
parabenizou  as  iniciativas  de apoio a classe  da  juventude,  apoia 
os projetos  de desenvolvimento para o município,  convida  seus  
colegas  a unir forças   em  prol   da juventude. Que esse projeto possa 
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se concretizar e Amarante possa crescer com mais oportunidades e 
objetivos. Poder Legislativo apoia o que vier para o bem e 
crescimento da cidade.  Desejou sorte  e força   na  busca   da 
realização,  e uma semana santa  harmoniosa, abençoada   e próspera 
a todos.   Nada   mais a tratar, proclamou o termo: “Em nome de 
Deus, declaro  encerrado os  trabalhos  da presente   sessão. “Para 
constar Eu Tania Maria Chaves Lima, Secretaria Administrativa desta 
Casa, lavrei o presente ata, que após lida e aprovada, vai assinada 
pela Mesa Diretora e Vereadores presentes”. 
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